

大学生组织网诈团伙 研究生按照话术行骗

非法获取公民个人信息后,化名“赖先生”的邱某某连续雇佣多人冒充“360借条”客服人员,依照其提供的“话术单”面向全国实施电信诈骗。

朝阳北票市公安局成功破获该起侵犯公民个人信息案,一举抓获犯罪嫌疑人11人,破获省外电信诈骗14起。

该团伙的组织者“赖先生”真实身份竟是一名大四在读的大学生,该团伙的全部犯罪嫌疑人年龄都在20至25岁之间,除了“赖先生”外还有2人是在校学生,其中一人是在读研究生。

“兼职”诈骗4人被抓 上线“赖先生”浮出水面

2020年8月初,朝阳北票市公安局接到线索:当地王某涉嫌电信诈骗犯罪。当办案民警围绕王某每天的活动轨迹暗中摸排大约半个月后,意外发现除王某外,经常与其来往的陈某、冯某、于某三人,也均有作案嫌疑。

办案民警发现,涉案的4名犯罪嫌疑人年纪相仿,都是北票本地人,相互间都非常熟悉。8月21日,办案民警将4人全部抓获。

审讯中,犯罪嫌疑人王某供述,他是通过一个微信名为“赖先生”的网友,获取到作案目标名单及手机号码,再与陈某、冯某、于某以及另外4名嫌疑人,冒充“360借条”的客服,根据“话术单”给获取到的电话号码打电话,诱使被害人添加涉案qq号码,从而实施诈骗。

王某平时有一份稳定的收入,把电信诈骗当成了兼职,“没事儿打打电话,轻轻松松就能多挣一份工资,压根儿没想到这种行为已经触



朝阳警方一举抓获犯罪嫌疑人11人。

警方供图

犯了法律。”

提供诈骗话术单 欺骗“下线”赚的是辛苦钱

王某向警方交代,“赖先生”不但提供作案目标名单等信息,还提供了相应的“话术单”,“赖先生”告诉王某只要按照“话术单”进行操作,就会有人上当。

“你好,我这边是360借条网贷公司的,系统

查询过您之前有在平台上申请过贷款被拒绝了对吧?由于系统正在维护导致你的款项被拒绝了,现在通过人工和您联系,请问您还需要办理吗?”这是话术单上显示,“客服”拨通电话后要说的第一段话。

此时,如果对方回答“是”,他们会立即让对方添加所谓“下款部门客服”的QQ号码来“核实完善个人信息”,继续进行诈骗。而如果对方回答,“没有申请过贷款或者不需要”,他们则会结束通话。

王某表示,也曾被人骂过“骗子”,可每每当他因此而情绪低落、对此产生怀疑时,“赖先生”总会耐心安慰他,让他以为自己赚的是辛苦钱。

主犯竟然是读大学生 非法获利6万元

8月21日,当地警方又抓获4名该团伙成员。8月26日将居住在沈阳市沈河区的“赖先生”抓获,并当场扣押涉案资金6万元。

让办案民警没有想到的是,真名为邱某某的“赖先生”目前还是一名大四学生,其从网络上获得非法获取的公民个人信息后,在网络上发布小广告的方式,雇佣王某等多人负责根据“话术单”,冒充“360借条”客服人员拨打电话实施诈骗。截至落网时,邱某某非法获取公民个人信息达到9.7万余条,非法获利达到6万元。

涉案人员都在20至25岁 其中还有研究生

随后,警方通过邱某某的交易记录,又成功锁定2名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人赵某、谢某,并将二人及时抓捕归案。

至此,警方共抓获11名涉案犯罪嫌疑人,所有涉案人员年纪都在20岁至25岁之间,其中3人还是在校学生。

其中一名犯罪嫌疑人小磊(化名)还是在读研究生。小磊是在学校QQ群中看到邱某某发布的招聘广告,以为可以通过这份“兼职”赚些生活费,便也加入其中。

辽沈晚报记者 吕洋

夫妻弄丢9万现金 吓哭 民警帮忙火速找回 乐了 给力



丛某给河东派出所民警送来锦旗,感谢出手相助。辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇 摄

儿子结婚收了9万元礼金,这笔“巨款”是要带回老家还债的。结果,父母把装着礼金的包遗忘在出租车后备箱里。老两口当场瘫软在地,泪如雨下。

丛女士今年60岁,家住葫芦岛市建昌县杨树,儿子今年10月2日结婚。老两口在儿子成婚前,寻亲问友筹措了一些钱,给儿子在县城买了房子。儿子结婚后,把婚礼上收到的9万元礼金,让老两口带回家还债。

10月3日清晨,夫妇俩起床,担心儿子太累,没叫醒他,不声不响地带上9万元礼金,打个出租车踏上回家之路。上出租车时,为了安全起见,装了9万元现金的包放在了后备箱里。

可还没走出多远,儿子起床发现父母不见了,打电话得知父母打出租车回家了。儿子坚持让父母下车,说要开车送父母回家。老两口下了出租车,却把行李忘在出租车上。

这下从某夫妇傻眼了,从某当场就哭了起来。

一家人报了警。此处是建昌县公安局河东派出所辖区,河东派出所副所长王虹印马上召集值班民警进入工作状态,帮老两口找这9万元现金。

按照从某提供的行车路线和时间节点,警

方调阅了沿途监控录像,很快锁定了所乘的出租车,并很快联系上了出租车司机。此时对方正在雷家店乡一处加油站附近跑活儿。

在寻找过程中,从某一直大声哭着,民警一边工作一边安慰她别着急,警方一定帮忙把钱找回来。

王虹印向出租车司机说明身份后,向他说明了详细情况。“我让司机打开手机视频后,通过视频看到了后备箱里有个行李包,经辨认确实是丛某的。随后又让司机打开行李包,看到里面有一捆现金。我还让司机数了现金正好9捆,这一过程都是在视频下完成。”

看到9万元现金找到了,从某全家万分高兴,从某也破涕为笑。随后,王虹印让司机在原地等候,民警马上就到。几分钟后,王虹印和同事带着从某来到出租车司机所处位置。经过清点,行李和9万元现金一样不差。

原来,从某夫妇下车后,出租车司机也没想起行李的事儿,一直在拉活儿,直到民警打来电话让他查看后备箱才知道后备箱里面有9万元现金的事儿。

前日,从某给河东派出所送来锦旗,上面写着:“追回重金真辛苦!人民警察好公仆。”

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

▶温暖2020 我是辽宁人⑥4

老人雨中跌倒等待救援 民警为其撑伞自己淋湿

暖心



老人意外摔倒,民警撑伞等待急救人员,全身淋湿。

读者供图

六旬老人行走时突然倒地不起,出警民警担心老人发生意外拨打了120急救电话。就在此时天空下起雨来,气温随之下降。民警担心老人淋雨后患病,借来雨伞为老人撑伞,等待120急救人员。

伞罩在老人身上,民警自己却全身淋湿,而这张撑伞照片也在朋友圈里传开,被称为:“雨中最暖的撑伞照。”

昨日,经过记者了解得知,照片里雨中撑伞的民警叫赵敏睿,是沈河分局五里河派出所所长。当天正在值班的他,接到了一名老人不慎摔倒的警情,赶到现场后才发生了这个感人的故事。

赵所长介绍,当天上午,派出所接到一位好心市民的报警,说一位老人摔倒在沈阳市沈河区文萃路附近。

“我到达现场后,倒地的老人在风雨中冻得瑟瑟发抖。当时我就想帮老人拨打120,但老人拒绝了,一再强调自己行走没有问题。可老人起身走出几步以后,又倒在了地上。”赵敏睿所长说。

就在赵所长与老人沟通时,雨势更大了。因为担心老人淋雨生病,赵所长来到旁边诊所借来一把雨伞遮在了老人的头顶,并询问老人

的身体状况以及家庭情况。由于老人身上没有手机,语言表述又不清晰。在交流中得知,老人孩子在国外,老伴已经去世,在含糊的交流中老人说出了妹妹的名字。

赵所长帮着老人撑伞,又拨打了120急救电话,并按照老人提供的含糊的家人名字,安排民警回所通过身份证件信息查找老人亲属。

此时,雨越下越大,由于伞的面积不足以遮挡两人,赵敏睿尽力保证虚弱的老人不被淋湿,自己身体的一半则完全露在了雨中。

120急救人员赶到后,赵敏睿和出警民警协助医务人员将患病的老人护送到北部战区总医院。因为救助及时,老人身体并无大碍,而此时的赵所长已经全身淋湿。

经过派出所民警的查询,在多个相近的名字中查到了受伤老人的家属信息。得知整个事件经过后,老人亲属来到医院急诊室后,看着赵敏睿所长淋湿的警服,他深深地向赵敏睿鞠了一躬,说道:“要没有您在雨中一直撑着伞,守候在我叔身边,这个节就过不下去了,感谢你们,谢谢!”

赵所长见到老人无碍,家属也在旁边照顾着老人,才返回岗位继续值班工作。

辽沈晚报记者 王鹏